
PSORI
BARO
METRI

PSORIASIKSEN HOIDON 

NYKYTILA SUOMESSA

Psoriasis on ihon ja nivelten 
monimuotoinen, krooninen, usein 
suvuittain esiintyvä immunologinen 
tulehdustauti.

Psoriasiksen oireita voidaan hoitaa monella tavalla, vaikkei 

tautia voida parantaa. Hoidon tavoitteena on minimoida oireet 

ja parantaa elämänlaatua sekä säilyttää psoriasista sairas-

tavan työ- ja toimintakyky. Hoito valitaan aina yksilöllisesti.

Psoribarometri valottaa psoriasiksen hoidon nyky- 

tilaa: missä, miten ja kenen toimesta psoriasista sai-

rastavia hoidetaan. Tutkimuksen avulla selvitettiin  

lisäksi psoriasista sairastavien tietoisuutta hoitovaihto-

ehdoista ja psoriasiksesta sairautena. Tutkimus antaa  

myös lisätietoja psoriasiksen vaikutuksesta sitä sairastavien 

elämään.

Psoribarometrin toteuttivat yhteistyössä Janssen, Psoriasisliitto 

ja Kantar TNS.



Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä Ei kokemusta

VAIKEA 
(n=200) 46 36 12 6  1

PSORIASIS ON VAIKUTTANUT  
HAITALLISESTI TOIMINTAKYKYYNI

LIEVÄ  
(n=535) 8 31 25 32 4

KESKIVAIKEA 
(n=645) 25 43 20 11  2

EN OSAA  
SANOA  
(n=105)

4720 15 12 6

%Vaikeusaste

VAIKEA 
(n=200) 42 31 17 10  1

PSORIASIS ON VAIKUTTANUT 
HAITALLISESTI TYÖKYKYYNI

LIEVÄ  
(n=535) 9 22 23 40 6

KESKIVAIKEA 
(n=645) 21 31 25 19 4

EN OSAA  
SANOA  
(n=105)

3025 16 20 9

%Vaikeusaste

VAIKEA 
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Täysin samaa mieltä

Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

Ei kokemusta

01 Psoriasis vaikuttaa elämään
Mitä vaikeampi sairaus, sitä enemmän se vaikuttaa työ- ja toimintakykyyn 
sekä ihmissuhteisiin. Tehokkaan hoidon tärkeys korostuu erityisesti vaikeassa 
psoriasiksessa.

P S O R I B A R O M E T R I

MITÄ ASIOITA ET OLE VOINUT TEHDÄ 
PSORIASIKSEN VUOKSI?

Uimahallissa 
käynti

Kuntoilu, liikunta, 
harrastukset

Saunaillat, 
rannalla käynti

Paljastavat tai 
sotkeentuvat vaatteet 
ja pukemisen vaikeus

18 %

12 %

9 %

8 %

(n = 1 485)
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Käsikauppalääkkeet

Paikalliset  
reseptilääkkeet 

Sisäiset  
tablettilääkkeet 

Biologiset  
lääkkeet 

Valohoidot 
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MIKÄ HOITOMUOTO SINULLA ON TÄLLÄ HETKELLÄ KÄYTÖSSÄ?

80 

70

60

50

40

30

20

10

0

%

4
12

29

61

72

KAIKKI VASTAAJAT LIEVÄ  
(n=535)

3

15

2

53

71

KESKIVAIKEA 
(n=645)

10

36

5

68
73

02 Hoitovaste vaihtelee 
Käsikauppalääkkeet ovat yleisin hoitomuoto. Vaikka hoito on kehittynyt 
viime aikoina ja uusia hoitovaihtoehtoja on saatavilla, osa sairastavista ei 
ole tyytyväisiä hoitotasapainoonsa. 

P S O R I B A R O M E T R I

Ei lainkaan iho-oireita Muutama läiskä eli yksi 
tai kaksi kämmenalaa 

3-10 
kämmenalaa 

Runsaasti suuria alueita 
joiden yhteispinta-ala 
on yli 10 kämmenalaa 

En osaa sanoa

BIOLOGINEN 
LÄÄKITYS  
(n=180)

37 49 12 1  1

VALOHOITO  
(n=41) 5 37 49 10

TABLETTILÄÄKITYS 
(n=350) 15 48 30 5  2

PAIKALLINEN 
LÄÄKITYS  
(n=825)

486 40 4  1

%Hoitomuoto

VAIKEA 
(n=200) 19 38 28 15  1

MILLAISIA IHO-OIREITA SINULLA  
ON TÄLLÄ HETKELLÄ?

LIEVÄ  
(n=535) 16 67 16  1

 6

KESKIVAIKEA 
(n=645) 9 36 49 5  2	

EN OSAA  
SANOA  
(n=105)

3619 37 2

%Vaikeusaste

VAIKEA 
(n=200) 21 25 37 17  1

10

MITEN TYYTYVÄINEN OLET TÄMÄN
HETKISEEN HOITOTASAPAINOOSI?

LIEVÄ  
(n=535)

KESKIVAIKEA 
(n=645)

EN OSAA  
SANOA  
(n=105)

%Vaikeusaste

8

18

7

17

22

7

41

46 31

10

50 21 5

10

TABLETTI-
LÄÄKITYS 
(N=350 22 5412 11  1

PAIKALLINEN 
LÄÄKITYS 
(N=863)

15 4610 21 8

BIOLOGINEN 
LÄÄKITYS 
(N=180) 31 36 26 7

%Hoitomuoto

Täysin tyytyväinen Hyvin tyytyväinen Kohtalaisen 
tyytyväinen

Tyytymätön En osaa sanoa



Täysin tyytyväinen Hyvin tyytyväinen Kohtalaisen 
tyytyväinen

Tyytymätön

	 Toimivan hoidon 
saaminen 

	 Oikean hoitopaikan 
löytyminen

	 Oikean diagnoosin 
saaminen

	 Lievä sairauden muoto, 
hidas eteneminen tai 
tilan vakaus

	 Vaikuttavan hoito
muodon löytyminen 

	 Hoitoon pääsy

	 Hoitosuhteen jatkuvuus

	 Hoitohenkilökunnan 
välittävä suhtautuminen

*	Kuvissa ei mukana ne potilaat, jotka eivät osanneet sanoa psoriasiksensa 
vaikeusastetta (n = 105) En osaa sanoa

P S O R I B A R O M E T R I

03 Hoidon 
suunnittelu  
on tärkeää

MIHIN OLET OLLUT KAIKKEIN TYYTYVÄISIN 
SAIRAUSHISTORIAASI AJATELLEN?

MITÄ HALUAISIT ENITEN KEHITTÄÄ HOIDOSSASI?

MITEN TYYTYVÄINEN OLET SINULLE 
ASETETUN HOITOTAVOITTEEN 
TOTEUTUMISEEN?

VAIKEA 
(n=200) 17 23 34 15 12

41LIEVÄ  
(n=535)

KESKIVAIKEA 
(n=645)
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SANOA  
(n=105)

%Vaikeusaste

6

10

6

14

18

8

23

21 18

7

39 17 24

48

BIOLOGINEN 
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(n=180)
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Kyllä Ei En osaa sanoa Kyllä Ei En osaa sanoa

38 %
19 %

45 %

VAIKEA 
(n=200)

VAIKEA 
(n=200)

LIEVÄ  
(n=535)

LIEVÄ  
(n=535)

KESKIVAIKEA 
(n=645)

KESKIVAIKEA 
(n=645)

21 %

67 %

ONKO SINULLE TEHTY HENKILÖKOHTAINEN 
HOITOSUUNNITELMA JA MÄÄRITELTY 
HOIDON TAVOITTEET? *

10 %
13 %

78 %

12 %

Vaikeusaste Vaikeusaste

62 %
31 % 38 % 45 %

8 %

57 %

5 %

KOETKO, ETTÄ HENKILÖKOHTAISESTA HOITO-
SUUNNITELMASTA JA HOIDON TAVOITTEIDEN 
MÄÄRITTELYSTÄ OLISI SINULLE HYÖTYÄ? *

16 %

39 %

Monelta puuttuu henkilökohtainen 
hoitosuunnitelma. Biologisen hoidon piirissä 
olevat ovat tyytyväisimpiä hoitotavoitteen 
toteutumiseen.

17 %

9 %

7 %
7 %

13 %

8 %

8 %

7 %

(n = 1  485)

(n = 1  485)



Tietoa Psoribarometrista 
Psoribarometri toteutettiin kvantitatiivisena verkkokyselynä Psoriasisliiton jäsenille 31.8.–18.9.2017. 
Kyselyn toteutti Kantar TNS. Kyselyn suunnitteli Psoriasisliitto, Janssen ja Kantar TNS. Kyselyyn vastasi 
1 485 Psoriasisliiton jäsentä, ja vastausprosentti oli 21.

Janssen-Cilag Oy  I  Vaisalantie 2, 02130 Espoo  I  Puh. +358 20 7531300  I  jacfi@its.jnj.com
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